

一城烟火如绘



农贸市场里浓浓的烟火气 郑报全媒体记者 徐宗福 图

小小心愿如护航明灯

疫情结束后最想干什么？这个问题学子们曾畅想过很多次，大家的心愿简直能堆满校园的操场。“我们的青春没有几年，这场疫情就夺走了三年。夏天至，疫情造成的失序仍影响着我们的生活，所有的计划都变成了‘等疫情结束’。”在郑州上大学的大三女生星星的话，道出了青春学子们普遍的心声。

为了疫情防控，学子们在校期间只能暂时在校园内活动。读大二的青青说：“能出校门我一定要去吃烧烤、小龙虾、海底捞。”大二的冰冰做了个深呼吸的动作说：“我会洗个澡穿上漂亮的裙子，然后买最近的车票去见那个一直思念的人，要与他手牵手看日落、吹晚风，走在夕阳下。”与她同宿舍的果果说：“我要以最快的速度去见约了好久的老友，去吃火锅、逛街、探店、拍写真，一起在喧嚣的夜晚走在城市街头感受人山人海的热闹嘈杂。”

希望疫情早日远去的青春学子们说出了共同的心愿：地铁会回归拥挤，街道会重返热闹。胡同里的早餐铺子和市中心的歌酒霓虹都会一如既往。相信爱与希望蔓延的速度一定会超过病毒，一切都会过去，一切美好都会重新开始。期待我们在硝烟散尽的世界重逢！

5月13日，上街区中心路街道汇丰社区录制的一条心愿视频火了，视频中汇集的从社区党总支书记到普通志愿者的平凡心愿，打动了无数人的内心。

作为基层工作者，汇丰社区党总支书记张爱娟说：“最希望一切步入正轨，工作和生活两不误。”社区的其他工作人员中，有的说疫情过后，要带着家人去远行；有的说要带孩子去北京看升旗仪式；还有人说，想回贵州陪父母……视频中，青春激昂的小伙说：希望疫情早日消散，容我仗剑走天涯；两鬓斑白的老人说，疫情之后要去西藏转一圈；上小学的孩子说，最希望跟爸爸妈妈去别的省旅游……

少年走天涯的脚步，孩子看天下的梦想，老人浏览湖光山色的憧憬，游子归乡探望父母的深情……这平凡的心愿，如盏盏明灯，让我们心中有光，照亮前行之路。

拨云见日终有时，一碧万顷醉清空。

待到疫散云开，日月重光，万千人的美好心愿，一定如愿以偿！

周末的北环某超市，菜丰果鲜，人流熙攘。端午节快到了，各种口味的粽子被摆上醒目位置，顾客们围着货柜询问挑选。

艳阳下的二七广场，街角咖啡馆音乐流动、香气扑鼻，人们一角安坐，或聊天或阅读，轻松惬意。

夜幕降临，中州大道上，南来北往的车辆川流不息，车轮滚滚，争分夺秒般疾驰向前。归家的人身影匆匆，从城市的不同地方奔赴家的港湾。

在历经分区域管理、系列硬核抗疫后，5月29日，郑州成功实现疫情防控“双清零”，那个热烈热闹热情四射的郑州回来了，那个我们无比熟悉的烟火城市回来了！

郑报全媒体记者 侯爱敏
张倩 曹婷

烟火城市处处是希望

这世间，也许没什么比味蕾的感受更能带给人踏实的幸福感。5月14日起，全市有序恢复堂食，大小餐厅重新开门纳客。吃货们雀跃，店家更欣喜。

早上7时，丰庆路一家早餐店，进进出出的人流络绎不绝，炸得焦黄的糖糕、菜角，冒着腾腾热气的大包子，香喷喷的韭菜盒、葱油饼，一托盘一托盘摆满柜台。老板娘一边麻利地取餐、报着金额，一边和进来的顾客打着招呼，“吃点啥？”“现在可以在店里吃了？”“是呢，堂食放开两周了，想吃啥随便点，可以坐店里舒舒服服吃完再走。”如沐春风般的轻盈笑意，荡漾在她脸上，对未来的美好期待，萦绕在她心中。

“热气腾腾的羊肉汤和刚出炉的烧饼就得在店里吃，吃口热饭，吃个热闹。”一早就来到纬一路某羊肉鲜汤店就餐的市民李先生感慨，“一碗热汤上来，热气腾腾的日子也跟着来了。”

周六中午，12点刚过，yoyopark七楼的某知名火锅店就不接受预约了，接线的工作人员说：“堂食开放后，客流量较大，位子不好保留，最好直接来店内排队。预计晚上客流量也不会小，预订位子也只能保留到下午6时20分。”言语中既有顾客盈门的兴奋喜悦，也有对未来更好的真挚期待。

人间烟火气，最抚凡人心。酸甜苦辣咸的烟火日常，既给了我们战胜疫情的持久韧劲，更让我们在面对困难时能始终保有云开雾散的信心和希望。

“二七广场”回归 二七精神永在

“二七广场到了，请从左边车门下车……”周末的地铁1号线上，人流也不亚于平时。随着熙熙攘攘的人流，赵大爷和老伴走出车厢，开始了半日的二七广场之旅。

前段时间，因疫情防控需要，二七广场等地铁站临时关闭，让一些市民颇为关注。“这段时间都没有出门，知道地铁二七广场站恢复运营，今天我跟老伴专门来转转，看看熟悉的二七塔，心里踏实。”家住中原西路的赵大爷是老郑州人，对二七广场有着深厚的情感。“新闻上说今天郑州‘双清零’了，好消息啊，这也意味着郑州全面复苏了。郑州人团结一心抗击疫情的精神就是对二七精神

最好的诠释，我相信郑州一定能挺过难关，为郑州加油！”赵大爷坚定地说。

“双清零”对公交车长罗元元、邢金梅、王翠娟来说，则是回归工作的日常。防控升级公交停运期间，他们选择在各自小区内“原地上岗”，帮助维持核酸秩序、宣传疫情防控知识；5月11日全市调整防控措施后，她们又脱下“红马甲”，戴上“安全标”，手握方向盘，回到熟悉的岗位上，为千万郑州市民的便捷出行站好岗、服好务。正如郑州地铁站站长王茹、李亚涛所说：“我们用守土有责、守土尽责的担当，让城市多一份温度与力量，期待绿城早日繁华归来！”

美丽之城放眼皆风景

“第三届‘醉美·夜郑州’消费季活动27日正式启动！”在手机上看到这个消息时，杨女士激动了好一会儿。“前段时间瞄了好几件关注品牌的衣服，我要定闹钟、抢购物券，然后买买买。”

郑州“双清零”，人们可以更放心大胆地走出家门，逛商场、购新衣，展现美美的自己。

中原万达一家来自西班牙的服装品牌，入郑十多年来，已培养起自己的一批稳定顾客群。店员方子说：“相较于刚恢复营业那几天，近段时间客流明显增加，大家问得最多的问题就是收不消费季的代金

券，对这样的活动我们一直是积极参与的，政府补贴消费者，也等于间接帮我们扩大客源。”

中原万达旁的商业街上，阿正的理发店恢复营业半月后重归红火。周末客流量最多，阿正和同事们一边招呼着客人，一边忙着接电话。“因为疫情，中间按要求闭店一段时间，修发、染发的顾客排得有点多，估计近期都会比较忙，我们都跟客户说来之前最好先打个电话约下时间，以免等太久。”

夏日的绿城，树木葱茏一片。人们在大街小巷忙碌着、奔跑着、美丽着，编织着这个城市最美的风景。